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 بسمه تعالی

 دانشکده مدیریت و اطلاع رسانی پزشکی

 گروه آموزشی گروه مدیریت خدمات بهداشتی و درمانی

 

 و بیمه  تامین مالیفرم طرح درس : 

 3:   ترم              سیاستگذاری سلامتدکترای تخصصی   و مقطع تحصیلی :رشته                  درس :    کدنام  و     

 مدیریت و اطلاع رسانی پزشکی دانشکده :   محل برگزاری                 8-99شنبه یک      روز و ساعت برگزاری:                                                      9398-99: دوم نیمسال      

  واحد نظری 3    تعداد و نوع واحد ) نظری( :    

 

 دروس پیش نیاز :    

  غلام زاده دکتر  – نجفیدکتر   مدرس یا مدرسین:

          

 
 

 جلسه اول 

 . معرفی درس و 9اهداف کلی : 

 . اصول، مبانی و مفاهیم تامین مالی 2                    

 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو تادفعالیت اس حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 آموزشی

 

 روش ارزیابی

 

 دریافت انتظارات دانشجویان از درس

 معرفی کوریکولوم
 شناختی

ارائه به صورت 

 پاورپوینت

دانشجو باید بعد از ارائه 

طرح درس و نهایی 
 دو نیم ساعت 

پروژکتور، 

 وایت بورد
 امتحان تشریحی
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 معرفی طرح درس 

 تفاهم در مورد نحوه اداره و ارزیابی کلاس

 اهداف تامین مالی

 نظام های تامین مالی

 -جومشارکت دادن دانش

 تعیین تکلیف دانشجو

 

سازی آن تکالیف خود 

را تا آخر دوره دریافت و 

زمان بندی فعالیتهای 

 خود را اعلام نماید.

 مشارکت در بحث

دریافت منابع و یا 

راهکارهای دسترسی به 

 آن

 دوم و سومجلسه 

 اهداف کلی : کارکردهای تامین مالی

 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 آموزشی
 روش ارزیابی

 جمع آوری منابع

 روشها و مکانیسم های انباشت ریسک

 روشهای پرداخت

 روش پرداخت عملکردی

DRG 

 شناختی و مهارتی

صورت  ارائه به

 پاورپوینت

 بحث در کلاس

 ارائه جمع بندی

مطالعه فصل دوم از 

 Healthکتاب 

financing 
Revisited 

و ارائه خلاصه آن و 

 بحث در کلاس

 دو نیم ساعت 
پروژکتور، 

 وایت بورد

ارزیابی تکلیف ارائه 

 امتحان تشریحی –شده 

 جلسه چهارم: 

 اهداف کلی : چهارچوب های مفهومی در تامین مالی

 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 آموزشی

 روش ارزیابی

 

OASIS 
The Kutzin Frameworks 

The Hsiao framework 

 مهارتی-دانشی 
راهنمایی در خصوص 

 مقاله های مورد نظر

 ریافت ود

مطالعه مقاله سیاستهای 
 دو نیم ساعت 

پروژکتور، 

 وایت بورد

ارائه تکلیف و مشارکت 

 در بحث
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Other Frameworks ارائه مطالب، جلسه 

 هدایت بحث گروهی

تامین مالی و 

چهارچوبهای تامین مالی 

 سلامت

 

 جلسه پنجم

 اهداف کلی : تامین مالی در کشورهای مختلف

 انزم عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 آموزشی

 روش ارزیابی

 

 بررسی ابعاد تامین مالی در کشورهای منطقه 

 در کشورهای چشم انداز، 

 ، EMROدر کشورهای منطقه 

 در کشورهای با درآمد های مختلف

 شناختی -دانشی 

ارائه به صورت 

 پاورپوینت

انجام محاسبات به 

 صورت تمرین

 در وایت بورد 

ارائه مقاله در خصوص 

رب استقرار رفرمهای تجا

تامین مالی در  

 کشورهای مختلف

کلاس و کتابخانه و 

 فضای مجازی
 دو نیم ساعت

پروژکتور، 

 وایت بورد

 مشارکت

 و انجام تکلیف

 جلسه ششم 

 اهداف کلی : سیاستهای تامین مالی در ایران

 اهداف اختصاصی فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
ه های حیط

 اهداف
 فعالیت دانشجو فعالیت استاد

 سیاستهای کلی در تامین مالی

قوانین و مقررات مختلف در تاریخچه تامین مالی 

 ایران

ارزیابی ها و پیشنهادات سیاستی برای تامین مالی 

 در ایران

 شناختی -دانشی 

ارائه به صورت 

 پاورپوینت

انجام محاسبات به 

 صورت تمرین

 در وایت بورد 

لعه سیاستهای کلی مطا

سلامت، مخصوصا 

 بندهای مرتبط،

مطالعه نتایج ارزیابی 

تامین مالی ایران توسط 

 تیم های بهداشت جهانی

سیاستهای کلی در 

 تامین مالی

قوانین و مقررات 

مختلف در تاریخچه 

 تامین مالی ایران

ارزیابی ها و 

پیشنهادات سیاستی 

-دانشی 

 شناختی 

ارائه به صورت 

 پاورپوینت

انجام 

محاسبات به 

 صورت تمرین

 در وایت بورد 

مطالعه سیاستهای کلی 

سلامت، مخصوصا 

 بندهای مرتبط،

مطالعه نتایج ارزیابی 

تامین مالی ایران توسط 

تیم های بهداشت 

 جهانی
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برای تامین مالی در 

 ایران

 جلسه هفتم 

 بالا( اهداف کلی : چالشهای تامین مالی )با تمرکز بر کشورهای درآمد متوسط به

 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 آموزشی

 روش ارزیابی

 

 کفایت در تامین مالی

 عدالت در تامین مالی

 کارایی در تامین مالی 

 چالش های تامین مالی در هر یک از کارکردها

 

 

 شناختی -دانشی 

 

ارائه به صورت 

 تپاورپوین

 انجام محاسبات 

 حل نمونه مساله

مطالعه و ارائه بحث در 

خصوص شاخص های 

 ارزیابی تامین مالی

مطالعه بخش چالشهای 

فصل اول کتاب بانک 

 جهانی

 

 

 

 دو نیم ساعت

 

 

پروژکتور، 

 وایت بورد

 

 

 مشارکت در بحث و 

 ارائه فعالیتها

 مشارکت در بحث

 جلسه هشتم

 اهداف کلی : حسابهای ملی سلامت

 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 آموزشی

 روش ارزیابی

 

 تاریخچه، اهداف و متدهای حسابهای ملی سلامت

 کارکردهای حسابهای ملی

 جداول

 مراکز تهیه داده ها

شاخص اجباری،  7شاخص های حسابهای ملی )

 شاخص اختیاری( 22

تایج دوره های مختلف حسابهای ملی بررسی ن

 سلامت ایران

 

 

 شناختی -دانشی 

 

 

ارائه به صورت 

 پاورپوینت

استخراج و مطالعه سری 

های مختلف حسابهای 

 ملی سلامت از مرکز آمار

استخراج چالش های 

 کلیدی از آن

نکته قابل  5استخراج 

توجه در سیاستگذاری 

 تامین مالی از آن  

 

 

 

 دو نیم ساعت

 

 

ژکتور، پرو

 وایت بورد

 

 

 ارائه فعالیتها
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 جلسه نهم

 مهیب فیو تعار میبا مفاه ییآشنا هدف کلی :

 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 آموزشی

 

 روش ارزیابی

 

 مهیگر، ب مهیب مه،یقرارداد ب مه،یب یاژه هاو .9

 فیو ... را تعر زیفرانش تعرفه، مه،یگذار، حق ب

 کنند

و  مهیقرارداد ب نیطرف مه،یاز انواع ب ییثالهام .2

 .ندیتعرفه را ذکر نما

 را شرح دهند مهیتحول ب ریس .3

 نگرشی-دانشی

 

 تدریس

 

 پاسخ به پرسش ها

 و طرح سوال

حضور به موقع و 

مشارکت فعالانه در 

 کلاس

 

مشارکت فعال در 

 یو کارها تهایفعال

 .یکلاس

 

 یابیارزشدر  شرکت

 هر جلسه انیپا

دانشکده مدیریت و 

 اطلاع رسانی پزشکی
2:32 

 استفاده از

 پاورپوینت

 

 وایت برد

 

ارزشیابی پایان هر 

 جلسه

 

 

 جلسه دهم

 آشنایی با نظام های بیمه سلامت هدف کلی :

 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 موزشیآ

 

 روش ارزیابی

 

 با تعاریف پایه در نظام سلامت آشنا شوند. .9

الگوهای تامین مالی در نظام سلامت را  .2

 تشریح نمایند.

با انواع مخاطرات اخلاقی در بیمه های  .3

 سلامت آشنا شوند.

 نگرشی-دانشی

 

 تدریس

 

 پاسخ به پرسش ها

 و طرح سوال

حضور به موقع و 

مشارکت فعالانه در 

 کلاس

 

فعال در  مشارکت

دانشکده مدیریت و 

 اطلاع رسانی پزشکی
2:32 

 استفاده از

 پاورپوینت

 

 وایت برد

 

ارزشیابی پایان هر 

 جلسه
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 یو کارها تهایفعال

 .یکلاس

 

 یابیدر ارزش شرکت

 هر جلسه انیپا

 جلسه یازدهم

 بیمه خصوصی/بیمه اجتماعی  هدف کلی :

 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 آموزشی

 

 روش ارزیابی

 

 بیمه اجتماعی را تعریف نمایند. .9

ویژگی های بیمه اجتماعی سلامت را تشریح  .2

 نمایند.

 . بیمه خصوصی را تعریف نمایند.3

و ویژگی های بیمه خصوصی سلامت را تشریح 4

 کنند.

 . خصوصیات نظام سلامت کشورهای دارای بیمه5

 اجتماعی و بیمه خصوصی را باهم مقایسه نمایند.

 

 

 نگرشی-دانشی

 

 تدریس

 

 پاسخ به پرسش ها

 و طرح سوال

حضور به موقع و 

مشارکت فعالانه در 

 کلاس

 

مشارکت فعال در 

 یو کارها تهایفعال

 .یکلاس

 

 یابیدر ارزش شرکت

 هر جلسه انیپا

دانشکده مدیریت و 

 اطلاع رسانی پزشکی
2:32 

 استفاده از

 پاورپوینت

 

 وایت برد

 

ارزشیابی پایان هر 

 جلسه

 

 

 جلسه دوازدهم

  تامین مالی بر اساس مالیات-یدرمان یها مهیب یمال نیبا انواع و نحوه تام ییآشناهدف کلی : 

 رسانه کمک  زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
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 روش ارزیابی آموزشی

 

ختار و نحوه تامین مالی بیمه های درمانی را سا .9

 تشریح نمایند.

با راهبردهای تامین مالی در بیمه سلامت آشنا  2

 شوند.

 .تامین مالی بر اساس مالیات را تشریح نمایند.3

.انواع مالیات ها و تاثیر آنها بر وضعیت سیستم 4

 سلامت را توضیح دهند.

 نگرشی-دانشی

 

 تدریس

 

 پاسخ به پرسش ها

 طرح سوال و

حضور به موقع و 

مشارکت فعالانه در 

 کلاس

 

مشارکت فعال در 

 یو کارها تهایفعال

 .یکلاس

 

 یابیدر ارزش شرکت

 هر جلسه انیپا

دانشکده مدیریت و 

 اطلاع رسانی پزشکی
2:32 

 استفاده از

 پاورپوینت

 

 وایت برد

 

ارزشیابی پایان هر 

 جلسه

 

 

 جلسه سیزدهم 

 9در ایران سلامت بیمه آشنایی با نظام هدف کلی :

 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 آموزشی

 

 روش ارزیابی

 

 در ایران  سلامت یها مهیب لاتیانواع تشک .9

 را نام ببرند

سلامت  یها مهیب تیریعوامل موثر بر مد   .2

 توضیح دهند.را 

 ور راتوضیح دهند.سابقه بیمه سلامت در کش .3

را در کشور  قوانین بیمه های سلامت    .4

 تشریح نمایند.

با قانون بیمه همگانی خدمات درمانی و  .5

 نگرشی-دانشی

 

 تدریس

 

 پاسخ به پرسش ها

 و طرح سوال

حضور به موقع و 

مشارکت فعالانه در 

 کلاس

 

مشارکت فعال در 

 یو کارها تهایفعال

 .یکلاس

 

دانشکده مدیریت و 

 اطلاع رسانی پزشکی
2:32 

 استفاده از

 پاورپوینت

 

 وایت برد

 

ارزشیابی پایان هر 

 جلسه
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 یابیدر ارزش شرکت محتوای آن آشنا شوند.

 هر جلسه انیپا

 جلسه چهاردهم

 2 آشنایی با نظام بیمه سلامت در ایران هدف کلی :

 انزم عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 آموزشی

 

 روش ارزیابی

 

. با انواع سازمان های  بیمه خدمات اجتماعی، 9

 درمانی و اجتماعی در ایران آشنا شوند.

.تشکیلات بیمه ای سازمان تامین اجتماعی را 2

 توضیح دهند.

. تشکیلات بیمه ای سازمان بیمه خدمات درمانی 3

 را توضیح دهند.

امین اجتماهی . تشکیلات بیمه ای سازمان ت4

 نیروهای مسلح را توضیح دهند.

 

 نگرشی-دانشی

 

 تدریس

 

 پاسخ به پرسش ها

 و طرح سوال

حضور به موقع و 

مشارکت فعالانه در 

 کلاس

 

مشارکت فعال در 

 یو کارها تهایفعال

 .یکلاس

 

 یابیدر ارزش شرکت

 هر جلسه انیپا

دانشکده مدیریت و 

 اطلاع رسانی پزشکی
2:32 

 استفاده از

 وینتپاورپ

 

 وایت برد

 

ارزشیابی پایان هر 

 جلسه

 

 

 جلسه پانزدهم 

 کشورها ریسا یدرمان یها مهیو ساختار ب میبا مفاه ییآشنا هدف کلی :

 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 آموزشی

 

 روش ارزیابی

 

ان و اصطلاحات با نظام بیمه سلامت در انگلست9

 آن آشنا شوند.
 نگرشی-دانشی

 

 تدریس

حضور به موقع و 

مشارکت فعالانه در 

دانشکده مدیریت و 

 اطلاع رسانی پزشکی
2:32 

 استفاده از

 پاورپوینت

ارزشیابی پایان هر 

 جلسه
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. با نظام بیمه سلامت کشور آمریکا و 2

 اصطلاحات آن آشنا شوند.

.با اصول، مفاهیم و ساختار بیمه مدیکر، مدیکید و 3

Tricare .آشنا شوند 

 HMO . با اصول، مفاهیم 2

,PPO,EPO,POSMANAGED CARE 
 آشنا شوند.

 

 پاسخ به پرسش ها

 سوالو طرح 

 کلاس

 

مشارکت فعال در 

 یو کارها تهایفعال

 .یکلاس

 

 یابیدر ارزش شرکت

 هر جلسه انیپا

 

 وایت برد

 

 

 

 جلسه شانزدهم

 و مکمل بیمه های درمان پایههدف کلی : 

 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 آموزشی

 

 روش ارزیابی

 

 آشنا شوند. بیمه درمان پایه ویژگی های.با9

 آشنا گردند. با ویژگی های بیمه درمان مکمل.2

در خصوص بیمه سلامت مکمل در کشور و .3

 نمایند.مشکلات اجرائی آن بحث 

 نگرشی-دانشی

 

 تدریس

 

 پاسخ به پرسش ها

 و طرح سوال

حضور به موقع و 

مشارکت فعالانه در 

 کلاس

 

مشارکت فعال در 

 یو کارها تهایفعال

 .یکلاس

 

 یابیدر ارزش شرکت

 هر جلسه انیپا

دانشکده مدیریت و 

 اطلاع رسانی پزشکی
2:32 

 استفاده از

 پاورپوینت

 

 وایت برد

 

ارزشیابی پایان هر 

 جلسه

 

 

 جلسه هفدهم
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 پوشش همگانی سلامتسلامت بر  مهیاثرات بهدف کلی : 

 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی
رسانه کمک 

 آموزشی

 

 روش ارزیابی

 

 .با پوشش همگانی سلامت آشنا شوند.9

 .اجزای پوشش همگانی سلامت آشنا گردند.2

کارکردهای بیمه در دستیابی کشورها  .با نقش و3

 به پوشش همگانی سلامت آشنا شوند.

 نگرشی-دانشی

 

 تدریس

 

 پاسخ به پرسش ها

 و طرح سوال

حضور به موقع و 

مشارکت فعالانه در 

 کلاس

 

مشارکت فعال در 

 یو کارها تهایفعال

 .یکلاس

 

 یابیدر ارزش شرکت

 هر جلسه انیپا

دانشکده مدیریت و 

 کیاطلاع رسانی پزش
2:32 

 استفاده از

 پاورپوینت

 

 وایت برد

 

ارزشیابی پایان هر 

 جلسه

 

 

 
 

  : سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس 

o   دقیقه در هر جلسه غیبت محسوب می شود.  95تاخیر بیش از 

o غیبت بیش از سه جلسه منجر به تجدید درس خواهد شد 

 شجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : نحوه ارزشیابی دان 

 دکتر نجفی:

 نمره 9و مشارکت فعال  3ارائه تکالیف  الف(

 نمره     6ب ( پایان دوره                                

 (درصد نمره پایان ترم 62 -درصد نمره کلاسی   42دکتر غلام زاده: )
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 منابع اصلی درس) رفرانس (: 

 

The Economics of Health and Health Care 8th Edition ,  Sherman Folland (Author), Allen C. Goodman (Author), Miron Stano (Author) 

Pablo Gottret, George Schieber. Health financing revisited, Word Bank, 

Health policy and health financing knowledge hub working papers 

Joseph Kutzin, Cheryl Cashin, Melitta Jakab. Implementing Health Financing Reform. 

Marc J Roberts, William Hsiao, Peter berman and et al. Getting health reform Right: a guide to improving performance and equity 

 سیاستهای کلی سلامت در ایران. -          

 اصلاحات نظام سلامت کتاب-          

 ( WHO) 2222، سال  یسلامت جهان گزارش -

 شده در کلاس هیارا مقالات -

 سلامت دکتر عرب مهیب ینظام ها -

 زارع نیساختار، پوشش و مقررات(دکتر حس ،ی)اصول کلهیدرمان پا مهیب -

 زارع نیو جهان دکتر حس رانیسلامت درا یاجتماع یها مهیب -

 

 


